

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

# τυπος

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ • Αρ. Φυλ. 1.365  
ΤΡΙΤΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1987 • ΤΗΛ. 9942.430 • Τιμή δρχ. 50

## Ο «πελαργός» ταξίδεψε μέσω του σωλήνα

Η ΜΕΘΟΔΟΣ της εξωσωματικής γονιμοποίησης έγινε πλέον «ρουτίνα» και στη χώρα μας. Και δεν εννοούμε μόνο τις απλές περιπτώσεις, όπου τα ωάρια της γυναίκας γονιμοποιούνται με τα σπερματοζωάρια του άνδρα και στη συνέχεια εμφυτεύονται στη μήτρα. Σημαντική πρόοδος έχει σημειωθεί σε περιπτώσεις, όπου τα ωάρια που εμφυτεύονται είναι δανεικά από μια δεύτερη γυναίκα!

Με δανεικά ωάρια αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο τοκετοί στη χώρα μας. Η μια κύηση ανακοινώθηκε χθες από το μαιευτήριο «Μητέρα» και αφορά μια 40χρονη γυναίκα, η οποία είχε πρόωρη εμμηνοπαυση και ήταν καταδικασμένη να μη νιώσει τη χαρά της μητρότητας. Στη μήτρα της εμφυτεύτηκαν γονιμοποιημένα ωάρια κάποιος άλλης γυναίκας με τα σπερματοζωάρια του άνδρα της και σήμερα η 40χρονη γυναίκα βρίσκεται στον πέμπτο μήνα της κύησης.

Η δεύτερη κύηση, όπως αποκάλυψε πριν από μερικές μέρες ο «Ε.Τ.», αφορά μια 26χρονη γυναίκα από την Πάτρα, η οποία έβρινε έγκυος χάρη στη δωρεά των ωαρίων της αδελφής της και η οποία αναμένεται να γεννήσει διδύμο τον προσεχή Μάρτιο.

Η εξωσωματική γονιμοποίηση αποτελεί ελπίδα απόκτησης ενός παιδιού για εκατοντάδες γυναίκες που έχουν πρόβλημα στις ωοθήκες, πρόωρη εμμηνοπαυση,

σύνδρομο ανθισταμένων ωοθηκών ή γενετικές ανωμαλίες. Το ποσοστό επιτυχίας ανέρχεται στο 25% για τις γυναίκες μέχρι 36 χρόνων, ενώ μειώνεται για τις μεγαλύτερες σε ηλικία.



Υγιέστατο αγοράκι είναι το «παιδί του σωλήνα» που γεννήθηκε χθες.

Χθες το πρωί στο «Μητέρα», γεννήθηκε το πρώτο παιδί του σωλήνα από το κέντρο εξωσωματικής γονιμοποίησης, που λειτουργεί στο μαιευτήριο από τον Ιανουάριο του 1987. Είναι ένα υγιέστα-

το αγοράκι, που ζυγίζει 3,6 κιλά. Ο προϊστάμενος του κέντρου κ. Θέμης Μαντζαβίνος δήλωσε:

«Στο τμήμα μας εφαρμόζεται η εξωσωματική γονιμοποίηση με δωρεά ωαρίων από

δότες. Οι δότες προέρχονται είτε από γυναίκες που αρχίζουν το πρόγραμμα εξωσωματικής γονιμοποίησης και δωρίζουν μερικά ωάρια, είτε από εθελόντριες φίλες ή συγγενείς...». ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΓΑΒΡΑ